

太钢保卫部

对各单位进行一季度消防安全评价

从严做起安全生产

杜炜霞



安全，虽然只是简单的两个字，却承载着人类发展最大的责任。

安全不是形式主义的“代言词”，更不是“事不关己高高挂起”的惰性思想，不是只有

板子打在自己身上才叫疼的“旁观者”。我们在新闻中看到的一件件血淋淋的安全事故，这种惨痛我们必须要从“骨子里”进行深刻反思、时刻警醒。

安全，可以说是每位在岗职工时刻装在心里的“明信片”，上面不仅有自己的身家性命、全家人的幸福生活，还有公司的信任和嘱托。企业每年花费大量的时间、巨额的资金，投入大量的人力，目的就是确保每位职工都能“快快乐乐上班去，平平安安回家来”，让安全真正成为每位职工的“护身符”。“严是爱、宽是害，事故出来害三代”“严格要求安全在，松松垮垮事故来”。这些安全警示语充分说明了“严”在安全生产上的极端重要性。

安全，是一个很轻易就说出来的词语，可是它很沉重。这个词从我们呱呱坠地的那一刻开始，就在耳朵里不知重复了几千几万遍，它蕴含在母亲虔诚的祈祷里、父亲期许的盼望中、朋友同事的笑脸上。“宝贝，绕过前面的石堆。”这是母亲的指点；“孩子，远离你身边的小河。”这是父亲的叮咛；“同学，请认真学习。”这是老师育人的教诲；“同志，请戴好安全帽。”这是企业对员工的要求。

工友们，为了家人的幸福，我们要时刻牢记肩上扛着的安全责任，踏踏实实走好这“安全路、放心路、幸福路”。

本报讯（通讯员 王兴云）为进一步强化季度消防安全管理，坚决杜绝火灾隐患，近日，太钢保卫部消防管理科牵头，抽调各二级单位防火员20余人组成3个评价组，交叉深入各单位开展一季度消防安全评价。

评价组采取查阅资料、现场检查、听取汇报等方式，从消防安全基础管理、消防安全日

常检查、消防安全宣传教育、隐患排查整改、消防重点部位管理、消防设施设备管理、动火作业管理、火灾应急处置等全方位进行了全面检查、评价，并就检查情况进行了打分排序，向各单位下发了评价通报。同时要求排名靠前的单位继续加强工作落实，稳中求进，再创佳绩；排名落后的单位加强整改

优化完善，迎头赶上，做到不掉队、不落后。

此次消防安全评价改变以往评价模式，借助外脑，汇聚力量，优化评价办法，杜绝了“人情分、说情分、暗箱分”，有助于各单位之间互相学习、互相借鉴、互相促进，为太钢保卫部消防管理水平进一步提升作出积极的努力。



太钢东山矿将“三零”单位创建作为一项重点工作，在充分抓好体系建设和具体工作落实的同时，始终抓牢宣传教育这个意识形态主阵地，确保职工在思想和行动上与“三零”单位创建要求保持高度一致。图为专职人员到作业区进行宣讲。孙宏伟 摄 高爱忠 文

第三章 维护国家安全的职责

第三十五条 全国人民代表大会依照宪法规定，决定战争和和平的问题，行使宪法规定的涉及国家安全的其他职权。

全国人民代表大会常务委员会依照宪法规定，决定战争状态的宣布，决定全国总动员或者局部动员，决定全国或者个别省、自治区、直辖市进入紧急状态，行使宪法规定的涉及国家安全的其他职权。

第三十六条 中华人民共和国主席根据全国人民代表大会的决定和全国人民代表大会常务委员会的决定，宣布进入紧急状态，宣布战争状态，发布动员令，行使宪法规定的涉及国家安全的其他职权。

第三十七条 国务院根据宪法和法律，制定涉及国家安全的行政法规，规定有关行政措施，发布有关决定和命令；实施国家安全法律法规和政策；依照法律规定决定省、自治区、直辖市的范围内部分地区进入紧急状态；行使宪法法

律规定的和全国人民代表大会及其常务委员会授予的涉及国家安全的其他职权。

第三十八条 中央军事委员会领导全国武装力量，决定军事战略和武装力量的作战方针，统一指挥维护国家安全的军事行动，制定涉及国家安全的军事法规，发布有关决定和命令。

第三十九条 中央国家机关各部门按照职责分工，贯彻执行国家安全方针政策和法律法规，管理指导本系统、本领域国家安全工作。

第四十条 地方各级人民代表大会和县级以上地方各级人民代表大会常务委员会在本行政区域内，保证国家安全法律法规的遵守和执行。

地方各级人民政府依照法律法规规定管理本行政区域内的国家安全工作。

香港特别行政区、澳门特别行政区应当履行维护国家

安全的责任。

第四十一条 人民法院依照法律规定行使审判权，人民检察院依照法律规定行使检察权，惩治危害国家安全的犯罪。

第四十二条 国家安全机关、公安机关依法搜集涉及国家安全的情报信息，在国家安全工作中依法行使侦查、拘留、预审和执行逮捕以及法律规定的其他职权。

有关军事机关在国家安全工作中依法行使相关职权。

第四十三条 国家机关及其工作人员在履行职责时，应当贯彻维护国家安全的原则。

国家机关及其工作人员在国家安全工作和涉及国家安全活动中，应当严格依法履行职责，不得超越职权、滥用职权，不得侵犯个人和组织的合法权益。

中华人民共和国国家安全法(三)



为了预防职业病危害，保护劳动者健康，太钢代县矿业公司坚持“预防为主、防治结合”方针，对有职业危害的场所设施实行分类管理、综合治理，并定期向职工普及职业病防治知识。该公司每季度邀请疾控中心专业人员对全矿粉尘、噪声、有毒有害气体等进行监测评估，依据评估结果认真进行整改，不断提升职业健康安全管控水平。图为疾控中心人员正在对球团超低排放系统氨气站进行监测。刘艳云 摄